

# 让“河南美食”丰富“世界餐桌” 河南速冻食品首次叩开南美市场大门

本报讯(记者 肖雅文 通讯员 张聪 王洪波) 11月5日,来自郑州思念食品有限公司的2批次、831箱速冻食品经郑州海关检验合格后发往巴西,产品包括速冻汤圆、速冻水饺、速冻面点等多个品种,河南速冻食品首次叩响了南美市场的大门。

## 前10个月,我省速冻食品出口增长超三成

近年来,河南速冻食品在世界市场上实现了诸多“首次”,今年10月份,经郑州海关检验合格的2批次、8.2万元人民币的含肉速冻食品顺利发往尼日利亚,这是河南首次向非洲国家地区出口含肉速冻食品;5月份,含蛋韭菜速冻饺子成功出口美国,进一步扩充了出口美国含蛋奶产品品种;2017年12月,速冻汤圆成功进入英国市场等。据郑州海关统计,今年1~10月,河南企业出口速冻食品512批、货值1093.3万美元,同比分别增长34%、36.5%。主要出口品种为速冻面点、速冻汤圆、速冻水饺、速冻粽子、香酥葱饼、速冻手抓饼等,出口美国、加拿大、澳大利亚、英国等9个国家和地区,“河南美食”不断丰富着世界各地的百姓餐桌。



三全速冻食品生产线 记者 宋晔 图

## 速冻食品出口产业集群化和规模化效应初显

“目前,河南现有出口速冻食品备案生产企业18家,备案产品涵盖速冻水饺、汤圆、粽子等20多个品种,形成了以郑州为中心,以思念、三全为代表的速冻食品出口产业集群,速冻食品出口产业集群化和规模化效应初显。”郑州海关相关负责人介绍道。

为了保障速冻食品快速通关,郑州海关精准施策,持续为企业送政策、送资讯、送技术,针对速冻食品特殊运输条件及要求,提供“7×24”小时预约通关服务,做到专人接单、随报随验,助力企业进一步拓展出口市场、增加出口品种、扩大出口总量,持续提升产品竞争力和品牌效应。

## 1~10月郑州工业经济运行稳中有升

本报讯(记者 聂春洁) 昨日上午,我市召开1~10月工业经济运行分析会,通报全市1~10月工业经济运行情况,安排部署下一步重点工作。

据介绍,1~9月,全市规模以上工业增加值同比增长7.6%,较上半年回升0.3个百分点,其中工业七大主导产业增加值同比增长9.9%,高于全市平均水平2.3个百分点;高技术产业增加值同比增长16.9%,高新技术产业增长12.4%。此外,9月份全市规模以上工业增加值增长9.2%,为今年以来单月最高增速,在全省18个省辖市中排名第1位,分别比全国、全省平均水平高3.4和3.9个百分点。

## 苹果期货迎来新苹果上市后的首次交割

记者从郑州商品交易所获悉,目前,苹果期货1810合约交割工作正在开展,这是2018年度新苹果上市后的第一个交割合约。截至11月5日,苹果期货1810合约共交割700吨,其中车船板交割160吨、仓单交收并注销出库540吨。目前车船板交收基本结束,仓单货物出库正有序进行。

苹果期货2017年12月22日在郑商所上市交易。自苹果期货上市以来,郑商所不断加强对苹果期货市场的监管,完善相关业务规则。今年10月17日,郑商所发布公告,对苹果期货相关业务规则进行修订,主要涉及交割品级、交割方式及配对流程、持仓限制、发票流转、质量争议解决办法等方面。修订后的业务规则将从苹果期货1910合约开始施行。据新华社

# 首艘国产大型邮轮设计建造启动 邮轮总长323.6米,最多可容纳乘客5246人 计划2023年交付

11月6日,中国船舶工业集团有限公司(简称“中船集团”)与美国嘉年华集团、意大利芬坎蒂尼集团合作设计建造2+4艘13.5万吨Vista级大型邮轮合同正式签署生效。

这是我国首次签订的真正意义上的大型邮轮建造合同,标志着中船集团大型邮轮工程进入正式实施阶段,中国首艘具有世界先进水平的大型邮轮开始实质性设计建造。

此次签署生效的2+4艘13.5万吨

Vista级大型邮轮项目将由中船集团旗下中船邮轮科技发展有限公司和上海外高桥造船有限公司联合设计建造,按照中船集团与嘉年华合资组建的中船嘉年华邮轮有限公司要求以及中国市场特点与游客偏好量身打造。

该型邮轮总长323.6米,型宽37.2米,最多可容纳乘客5246人,拥有客房2125间,同时入级中国船级社和英国劳氏船级社,合同价格为每艘7.7亿美元,投入运营后主要服务于中国市场,以满足中国消费

者日益增长的需求。首艘邮轮计划于2023年9月30日交付,第二艘邮轮计划于2024年交付。

中船集团将通过实施大型邮轮工程,逐步建立我国邮轮运营与旅游、邮轮设计建造和关键配套的完整产业链,打造邮轮产业持续发展的生态体系。

中船集团还将向嘉年华集团旗下的歌诗达邮轮公司购买2艘现有邮轮,首艘引进的“歌诗达大西洋号”计划于2019年底前交付并开始运营。据新华社

# 金奖千千万,“茶痴”仅一人…… “茶痴”赵凡国,执着传播茶知识

本报讯(记者 赵柳影 文/图) 在郑州,爱喝茶的人很多,爱喝信阳毛尖的人更是占多数。然而,如何挑选好茶?成为不少茶友共同的疑问,同时也是“茶痴”赵凡国几十年的执着。



## 痴迷茶叶种植、加工和研究几十载

30年来,赵凡国痴情信阳茶叶的种植、炒制等研究,并多方奔走,普及辨茶识茶知识,汇编了《解读信阳毛尖》七言口诀三百句、《解读商城茶》七言二百句、《茶痴赵凡国谈如何鉴定真假信阳毛尖》、《赵凡国论茶机械现状与好茶关系》、《赵凡国论手工毛尖与机制毛尖技术纲要》、《茶痴赵凡国两分钟辨茶纲要》等6部有关茶的作品。其中《茶痴赵凡国谈如何鉴定真假信阳毛尖》这

部作品还被国家市场监督管理总局直属的《中国品牌与防伪杂志社》所采纳发表。

## 被省茶叶协会授予“茶痴”称号

此外,赵凡国在茶叶节期间公开摆擂,以斗茶的形式告知大家什么茶是好茶,让茶商茶客一目了然,宣传正确的茶知识。今年10月,赵凡国被河南省茶叶协会授予“茶痴”的称号,在河南尚属首例。这也是对赵凡国执着传播茶文化的充分肯

定。河南省茶叶协会会长洪克松说,“茶痴”赵凡国为信阳毛尖品牌多方奔走和研究,不断实践总结,编写制茶、评茶、种茶等茶诗歌几百首,正式茶作品6部,已成为茶界的实用读本。

赵凡国表示,地方行业标准得先服从国家市场监督管理总局的理化标准;地方制定的外形标准得服从内质标准,而内质标准得依滋味和香气两大项为前提核心。

定。河南省茶叶协会会长洪克松说,“茶痴”赵凡国为信阳毛尖品牌多方奔走和研究,不断实践总结,编写制茶、评茶、种茶等茶诗歌几百首,正式茶作品6部,已成为茶界的实用读本。

赵凡国表示,地方行业标准得先服从国家市场监督管理总局的理化标准;地方制定的外形标准得服从内质标准,而内质标准得依滋味和香气两大项为前提核心。